

今日时评

韩国“泡菜危机”警示国人

□余丰慧

【新闻背景】泡菜,这种韩国人餐桌上司空见惯、必不可少的食品,近些日子却令韩国人头疼、闹心。随着白菜、萝卜价格的疯涨,一场“泡菜危机”让不少家庭吃饭不香,更令一些人因偷白菜而蹲班房。(10月10日新华网)

韩国白菜和萝卜价格上涨的程度令人吃惊,现在每棵白菜的价格相当于50多元人民币,每个萝卜相当于25元人民币。

泡菜对于韩国人来说异常重要。泡菜的主要材料是白菜,白菜价格暴涨必然使得韩国人的“泡菜情结”受到损害。就一个“泡菜危机”已经使得韩国国内乱了套:抢购白菜、萝卜情况开始出现;昼夜排队购买限价白菜的队伍望不到边,并且一些市民凌晨就起床排队;小偷开始偷窃白菜;韩国国内因为“泡菜

危机”,居民对政府的不满情绪开始增加,许多市民开始批评政府。就一个“泡菜危机”逼迫政府不得不取消白菜进口关税。“泡菜危机”导致韩国餐桌危机,餐桌危机正在导致政府危机。

韩国“泡菜危机”对许多国家是警示,特别是对人口大国、毗邻韩国的中国,警示作用更大。韩国把这次“泡菜危机”的原因归结于天气。韩国今年春季持续出现低温天气,夏季出现高温,9月又遇暴雨,致使农作物减产,从而诱发农作物价格上涨。这些情况与毗邻韩国的中国的情况几乎一模一样。

对比韩国“泡菜危机”,我们曾经发生过“猪肉危机”,“大蒜危机”,“生姜危机”正在延续。“猪肉危机”被政府成功化解,大蒜、生姜都是作料,即使价格上涨对居民生活也不会造成大的影响。而一旦白菜、萝卜

等大路菜价格走高对百姓生活造成的影响将是巨大的。

必须认识到,中国城市菜价走高的可能性是存在的。低温、高温、持续暴雨等自然灾害导致蔬菜减产,流动性相对过剩导致出现投机炒作现象,炒高蔬菜价格的情况相当严重。特别是这几年房地产开发速度呈几何数字上升,城市周边大片的菜地都变成了水泥砖头,导致运输成本增加、运输环节增多,推高了菜价。

更加值得引起高度重视的是,韩国为了化解“泡菜危机”,已经取消了白菜进口关税,这对于邻国的中国的蔬菜市场肯定带来不小冲击。中国的大量蔬菜肯定会冲着韩国市场的高价格大幅增加向韩国的出口,必然带动中国国内蔬菜市场价格新一轮的上涨。有关部门应该迅速拿出应对之策。

观点圆桌

实名曝光闯红灯不可行?



【新闻焦点】据《新京报》报道,江苏宿迁当地媒体近日刊登照片,曝光交通违法行为,不仅有违法人真实姓名和家庭住址,还配上了当事人违法行为照片。宿迁市将重点整治行人、非机动车走快车道、闯红灯等违法行为。

侵犯人格尊严

依法处罚之后又公开曝光,违背了“一事不二罚”的原则。何况,进入快车道、闯红灯是一般违法行为,通过媒体曝光闯红灯者的真实姓名、家庭住址与违法行为照片,也侵犯了当事人的隐私权与人格尊严。

——论者叶祝颐

隐私权不是挡箭牌

隐私权不是阻止实名曝光违法行人的挡箭牌。实名曝光会让违法者“长记性”,会提醒每一个人要自觉遵守交通法规。警方实名曝光违法行人,未尝不是在维护社会公共利益、满足公众的知情权和监督权。

——论者陈尧

能持续多久?

实名曝光,或许能在短时间内让人望风而生畏。可是,实名曝光能持续多久?若过于功利性的刺激手段不能持久,其正面效果也不能持久。规则意识的形成,需要建立在完善的规则体系之上,而不是一时的处罚。

——论者杨菁

热点纵论

普通公务员日记为何“看哭网友”

□司马童

【新闻背景】他是一个6岁孩子的爸爸,也是一名普通的公务员。为了“5·12”灾后重建工作,他已经半年多没好好休息过了。然而,今年10月1日,却成了四川省郫县唐昌镇城建办干部税成康的下葬之日,他给家人留下4本日记,里面记录了他繁琐紧张的工作的点点滴滴。日前,税成康的遗孀整理了部分日记化名发到当地网站上缅怀丈夫,不少网友读后感动落泪。(10月9日《成都商报》)

一个普通公务员的日记,为何能迅速“走红”网络、感动网友?我想,除了来自对日记主人公英年早逝的惋惜,埋头苦干的敬佩,更来自他默默无闻、兢兢业业工作的真实展示。正如网友在跟帖中所言,“简单、琐碎、朴实,没有豪言壮语,没

有后天修饰的痕迹,就那么流水账的内容,却让我看到一个普通公务员的渺小和伟大”。

4本日记,也许记载不了人生多少精彩,但显而易见,“看哭网友”的,与其说是日记,倒不如说是勤勉缩影和实干记录。税成康朴实无华的工作日记,是在他离开这个世界后,由他妻子在网上纪念“翻晒”才揭开面纱的。而现实中,人们早就听闻和看多了命令式写就的“工作日记”。出于抽查、考核、甚至宣扬业绩的要求,这些“日记”往往写得“有声有色”、“逼真度”极高,但比起税成康的工作日记来,哪个更可信,哪个更真实,答案是不言而喻的。

而较之“假日记”,某些官员的“香艳日记”则更是低而下之了。广西来宾烟草专卖局原局长韩峰的“香艳日记”,一度成为

网络焦点话题。曝光的日记中,这个“韩局”详细记录了自己每天的工作和生活状态,“吃喝、受贿、玩女人”便是其主要的“工作内容”。

“看哭网友”,是一种感动,也是一种警醒,关键是像这名基层公务员工作日记中反映的精神,不应该成为稀有现象。

《今日时评》欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子邮箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

平心而论

学医的为啥卖起臭豆腐

□柴闻

毕业于郑州大学医学院的翟卫华在街边摆摊卖起了臭豆腐。尽管每天100多元的收入让他温饱有余,尽管有媒体赞其“放下面子创业”,但这种选择还是出于就业难的无奈。

难道多年寒窗的心血、家庭乃至国家的付出与投入,都随着街边的缕缕油烟消散了吗?

据报道,我国约有半数以上的医学专业毕业生未能从医。都说大学生就业难,可学医的似乎不该担忧前程——你瞧那拥挤的医院走廊,看大医院门口支起的帐篷打的地铺,加上中国每千人仅拥有1.75名医生,总体数量还不足,学医该是捧上了“金饭碗”呀!

这边学医“就业难”,那边老百姓“看病难”,供需难以有效对接,问题究竟出在了哪儿?

公共医疗资源投入不足。公立医院作为国家医疗卫生体系的主体,承担着基本医疗和公共卫生服务的责任。这两年,国家大幅扩大基本医疗保障的覆盖范围和提高保障标准,增加老百姓的“医疗服务购买力”,可另一方面,城市大医院待遇好但人员超编,而基层公立医疗机构由于财政投入不足,条件很差,这让学医的进退两难。

医疗资源市场化配置力度不够。吸引社会资本进入医疗市场参与竞争,打破

“行政垄断”,是解决看病难、也是解决学医者“就业难”的重要途径之一。然而眼下,开设私人医院的梦想对医者来说还很遥远。“其实我很想自己开一家针灸诊所,技术、名声都不缺,可有关部门条文众多,税费繁杂,我们拿不到也拿不起执照。”某知名中医院的老专家如是说。

当然,医学毕业生就业难的另一个原因,是大医院与基层医疗机构环境、待遇差距过大,因此医学毕业生拼命往城市大医院挤,导致大医院人才扎堆,基层医疗机构人才匮乏,很多乡镇卫生院连一名医学本科生也招不到。

事实上,这种公益性供应不足、市场竞争不充分的现象,在不少公共服务领域都有所存在。因此,解决医学毕业生就业难,既要增加政府医疗卫生投入,也要充分发挥市场的作用,还要缩小城乡医疗卫生条件之间的差距,这样才能让更多医学毕业生实现治病救人的职业理想。

翟卫华或许能开成“臭豆腐连锁店”,但中国需要更多的钟南山。

银祥 投资担保 6363 5665



- 1.权威、专业、及时、准确,洛阳手机报白洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 2.洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:
移动用户发送短信 LYD 到 10653300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 /12到10668855 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。